

СПАСИБО ЗА ПОДВИГ, СПАСИБО ЗА ТРУД!



В канун Дня Победы во всех филиалах ООО «Газпром трансгаз Саратов» состоялись чествования ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла, которые работали на нашем предприятии.

В Саратове уважаемых ветеранов поздравляли Генеральный директор Общества **Л.Чернощеков**, заместитель

В.Бекленищев, председатель Совета ветеранов **Т.Морозова**.

Время, к сожалению, остановить нельзя – чем дальше уходят от нас годы войны, тем все меньше и меньше остается в наших рядах свидетелей тех страшных и воистину бессмертных событий. Вот и на традиционную встречу в честь Дня Победы многие ветераны при всем своем большом желании прийти не смогли по состоянию здоровья. А большинство тех, кто пришел, сопровожда-

ли родственники и близкие. Но это обстоятельство ни в коей мере не умалило значимости состоявшегося мероприятия – наоборот, оно еще ярче высветило мысль о том, что с течением времени грандиозность совершенного нашим народом подвига во время Великой Отечественной войны только возрастает. С теплыми словами к ветеранам обратился **Леонид Чернощеков**. Он поблагодарил

>>> стр.3

ИТОГИ

В АВАНГАРДЕ ПРОИЗВОДСТВА

Подведены итоги рационализаторской деятельности филиалов Общества за 2013 год.

Всего в производстве было использовано 385 предложений, 129 из них с экономическим эффектом на сумму 4443,8 тыс. рублей. Эти показатели превысили плановые и результаты 2012 года. В рационализаторской деятельности участвовал 361 человек, что на 18 больше, чем в 2012 году.

Все филиалы, принимавшие участие в рационализаторской работе, выполнили план по количеству внедренных предложений и по экономии от их использования.

Лучшего результата по количеству предложений и их экономическому эффекту в первой группе второй раз подряд добился коллектив **Мокроусского ЛПУМГ**, во второй группе победил коллектив **УАВР**.

Лучшей службой Общества признан производственно-технический отдел «Саратовавтогаза» (начальник **А.Махоткин**). Второе место заняла служба КИПиА Кирсановского ЛПУМГ (**С.Гусев**), третье - служба ЭХЗ Сторожевского ЛПУМГ (**К.Лыков**).

Звание лучшего рационализатора Обще-



Лучший рационализатор Общества 2013 года - **В.Овсянников**

ства завоевал **В. Овсянников** – начальник ремонтно-механической мастерской УАВР. В его активе 9 предложений с общим экономическим эффектом 169,0 тыс. руб.

К. Кирьяков, инженер службы КИПиА Мокроусского ЛПУМГ, занял второе место. Он разработал 4 предложения с экономиче-

ским эффектом 180,4 тыс. руб. **В. Федорчук**, слесарь РММ УТТиСТ, стал третьим. Он автор 6 предложений с экономическим эффектом 105,0 тыс. руб.

В.ДАНЬШИН, ведущий инженер технического отдела ■

Уважаемые коллеги!

27 июня 2014 года в г. Москве состоится годовое Общее собрание акционеров ОАО «Газпром» – одно из наиболее значимых событий акционерного общества, в том числе для работников нашего предприятия. В повестке собрания стоят многочисленные актуальные вопросы, в частности, вопрос размера выплачиваемых по итогам 2013 года дивидендов.

В этой связи считаю крайне важным обеспечить реальное деятельное участие представителя нашего коллектива в голосовании по всем повестки дня. При этом следует учитывать, что с 01.09.2013 в силу изменившегося законодательства доверенность на голосование должна быть заверена нотариально.

Призываю всех акционеров ОАО «Газпром» – работников и пенсионеров нашего Общества – нотариально оформить полномочия (доверенность) на представительство ООО «Газпром трансгаз Саратов» ваших интересов на годовом Общем собрании акционеров ОАО «Газпром».

Справки по организации оформления доверенностей можно получить у **Алексея Викторовича Ктиторова**, тел.: 33-477 (306-477).

А. БОРОДАВКО, и.о. заместителя Генерального директора ■

ОФИЦИАЛЬНО

ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ НАЧАЛАСЬ

Правление ОАО «Газпром» рассмотрело итоги работы дочерних обществ и организаций в осенне-зимний период 2013–2014 годов (октябрь–март) и меры, необходимые для бесперебойного газоснабжения потребителей в осенне-зимний период 2014–2015 годов.

В прошедший осенне-зимний период Группа «Газпром» обеспечила устойчивое газос-

>>> стр.2

НАША ЖИЗНЬ

ТРАДИЦИОННАЯ ВСТРЕЧА

В конце апреля, в годовщину катастрофы на Чернобыльской АЭС, состоялась традиционная встреча участников ликвидации аварии, стоящих на учете в Обществе.

С дружескими словами поддержки к ветеранам-чернобыльцам от имени Генерального директора **Л. Чернощекова** обратилась председатель Совета ветеранов Общества **Т.Морозова**. Она выразила благодарность за совершенный ими подвиг и пожелала здоровья.

Участники сердечно поблагодарили руководство Общества, отдел социального развития и Совет ветеранов за оказываемые им внимание, за прекрасную встречу. ■

ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ НАЧАЛАСЬ

набжение потребителей России, а также поставку газа на экспорт. Максимальная суточная добыча газа была обеспечена на уровне 1,648 млрд куб. м. 30 января 2014 года был зафиксирован исторический максимум отбора газа потребителями в зоне действия Единой системы газоснабжения — 1,79 млрд куб. м. в сутки. 31 января был установлен новый рекорд производительности ПХГ в России за всю историю их эксплуатации — 725,2 млн куб. м в сутки. Это практически соответствует максимально возможной суточной производительности в начале сезона отбора (727,8 млн куб. м). Пиковый отбор газа из российских хранилищ составил более 40,6% от потребления газа в зоне Единой системы газоснабжения.

На заседании было отмечено, что для обе-

спечения повышенного потребления газа в осенне-зимний период «Газпром» последовательно развивает мощности по добыче, транспортировке и хранению газа, строго выполняет планово-профилактические и ремонтные работы на объектах Единой системы газоснабжения России.

В результате к каждому следующему сезону отбора компания значительно увеличивает потенциальную производительность ПХГ в России. За последние пять осенне-зимних периодов максимальная суточная производительность на начало сезона отбора выросла на 17,4% до 727,8 млн куб. м, среднесуточная производительность в декабре-феврале — на 16% до 579,6 млн куб. м. К осенне-зимнему периоду 2014-2015 годов эти показатели, по планам, уве-

личатся на 6,1% — до 772 млн куб. м и на 4,1% — до 603,1 млн куб. м соответственно. С учетом ПХГ, расположенных на территории Беларуси, потенциальная производительность хранилищ к следующей зиме составит: максимальная суточная на начало сезона отбора — 803 млн куб. м газа, среднесуточная в декабре-феврале — 609,3 млн куб. м.

Для надежной работы Единой системы газоснабжения в осенне-зимний период 2014-2015 годов Правление поручило профильным подразделениям и дочерним обществам:

- к началу следующего сезона отбора создать оперативный резерв товарного газа в объеме не менее 71,13 млрд куб. м в ПХГ на территории России и 1,035 млрд куб. м в ПХГ на территории Беларуси. Это, соответственно, на

3,1% и 12,5% выше аналогичных показателей 2013 года и на 7,3% и 20,3% — 2012 года;

- реализовать Основные направления работы по подготовке объектов дочерних обществ и организаций ОАО «Газпром» к осенне-зимней эксплуатации 2014-2015 годов;

- провести планово-профилактические и ремонтные работы на объектах добычи, транспортировки, подземного хранения и переработки газа, подготовить транспортные средства и специальную технику к зимней эксплуатации.

На заседании Правления было отмечено, что работа по развитию подземного хранения газа будет продолжена.

**УПРАВЛЕНИЕ ИНФОРМАЦИИ
ОАО «ГАЗПРОМ»**

ОХРАНА ТРУДА

ПРИМЕР ДЛЯ ПОДРАЖАНИЯ

В честь празднования Всемирного дня охраны труда в Мокроусском ЛПУМГ совместным решением администрации Управления и профсоюзного комитета был проведен интеллектуальный профессиональный конкурс «Знаток охраны труда».



Знаток охраны труда К. Стрельцов

Организаторы при подготовке конкурса определили главные цели предстоящего соревнования: пропаганда знаний в области

охраны труда среди работников для дальнейшего их применения в повседневной производственной деятельности; повышение уровня знаний в области охраны труда в плане реализации Политики ОАО «Газпром» в области охраны труда и промышленной безопасности; выявление работников, обладающих высокой эрудицией в области охраны труда, для их последующего выдвижения на избрание уполномоченными по охране труда профсоюзного комитета в службах филиала.

На первом этапе конкурса всем участникам надо было решить тематический кроссворд, в который были включены определения и понятия современной нормативной практики по охране труда, факты и события из истории развития системы охраны труда в России и мире.

Финалистами этапа стали инженер по ремонту ГКС **В. Петров**, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования службы ЭТВС **К. Стрельцов**, инженер по экс-



Финалисты конкурса за выполнением задания

плуатации ГКС **П. Алексеев**, электромеханик службы связи **А. Хомутов**, слесарь по ремонту и обслуживанию газового оборудования службы по эксплуатации ГРС **С. Борисов**. В финале им предстояло точно определить смысловое значение цветов сигнальных и цветографических изображений знаков безопасности.

По окончании напряженного двадцатиминутного раунда конкурсной комиссией были определены победитель и призеры конкурса. Обладателем звания «Знаток охраны труда Мокроусского ЛПУМГ-2014» стал **Константин Стрельцов**. Ему была вручена защитная каска с логотипом «Знаток охраны

труда – 2014» и памятный сувенир. Второе место занял инженер по эксплуатации ГКС **П. Алексеев**, третьим призером стал инженер по ремонту ГКС **В. Петров**.

На церемонии награждения конкурсантов начальник Управления **В. Амельченко** подчеркнул, что знания и соблюдение требований охраны труда — это путь к сохранению здоровья и профессионального долголетия работников, основа безопасной и эффективной работы филиала.

В. ГРИШУНИН,
инженер по охране труда

ВЫБОР В ПОЛЬЗУ БЕЗОПАСНОСТИ

В УАВР уже стало традицией проводить в рамках недели, посвященной Всемирному дню охраны труда, мероприятия, нацеленные на профилактику и недопущение несчастных случаев на производстве.

В этом году профсоюзный комитет совместно с администрацией Управления провел конкурс на лучший участок по организации 1 и 2 уровня административно-производственного контроля. Цель конкурса: выработка и закрепление навыков проведения административно-производственного контроля, закрепление навыков пользования нормативной документацией по охране труда, привлечение персонала к активному участию в деятельности по охране труда и промышленной безопасности, улучшение социально-бытовых условий на рабочих местах, повышение санитарно-гигиенического уровня рабочих мест, соблюдение правил пожарной безопасности.

В конкурсе приняли участие представители участков аварийно-восстановительных работ №1, АВР №2, АВР №3 и автотранспортный участок - по три человека в команде — прораб или мастер и два представителя рабочих профессий.

Конкурс проводился в два этапа. Первый этап — практический. Нужно было выявить нарушения на участках, дать оценку замечаниям с точки зрения норм и правил охраны труда, определить ответственных и сроки устранения нарушений и все это отразить документально. Второй этап — теоретический. Он включал в себя проверку знаний по требованиям охраны труда.

Участники конкурса успешно справились с поставленной задачей, досконально проверив всё, что полагается: состояние охраны труда на участках, правильность использования средств индивидуальной защиты, содержание спецодежды, состояние инструмента и оборудования. Не осталось без их внимания и санитарное состояние рабочих мест.

По итогам конкурса первое место занял участок АВР № 2, второе место — АТУ, третье место — АВР № 3.

Заключительной частью этого мероприя-



Совещание, посвященное Всемирному дню охраны труда

тия стало совещание, посвященное Всемирному дню охраны труда, на котором главный инженер **О. Барсуков** выступил с докладом на тему «Охрана труда при использовании химических веществ на рабочих местах».

О профилактике профессиональных заболеваний и травматизма на производстве, а также о работе 1 и 2 уровней административно-производственного контроля рассказал **И. Калмыков**, инженер по охране труда.

Начальник УАВР **Ю. Пахтусов** пожелал всем работникам здоровья и успехов в труде, заверив, что администрация и дальше будет активно вести работу по пропаганде, организации и контролю за безопасными методами производства, по улучшению условий труда и санитарно-бытовых условий работников филиала.

С.БУРЦЕВА,
председатель профкома УАВР

стр.1 <<<

СПАСИБО ЗА ПОДВИГ, СПАСИБО ЗА ТРУД!

их за все, что они сделали для Родины, для каждого из нас.

В своем выступлении **Леонид Николаевич** напомнил о трагических событиях, происходящих сейчас в Украине: «Мы живем в беспокойное время. В Украине, жители которой для нас, россиян, всегда были близкими и родными, с которыми плечом к плечу мы сражались за великую победу в великой войне, власть захватили люди, пропагандирующие радикальные, а порой и фашистские идеи, они порождают ненависть к русским. Это тревожные факты».

-Вы, дорогие ветераны, - продолжил **Л.Чернощев**, - не только отстаивали Победу на полях сражений, не только ковали Победу в тылу, не только самоотверженным трудом восстанавливали разрушенное войной хозяйство страны, не только строили и эксплуатировали объекты газовой промышленности, которая стала развиваться в послевоенные годы, - вы всегда занимали активную жизненную позицию, участвовали в военно-патриотическом воспитании молодежи, служили и служите для нее примером высоких нравственных понятий, верно служения Родине. С праздником вас! Здоровья, мирного неба над головой и светлого будущего вам, вашим родным и близким!

Валерий Бекленищев, поздравляя ветеранов, сказал, что Великая Отечественная война и 9 мая – это важнейшие моменты в истории нашей страны. И такое же место

этой истории занимают творившие ее люди - участники войны, труженики тыла. Не менее тяжелым было и послевоенное время. И вчерашние фронтовики с их необыкновенной силой духа и воли вновь показали себя как истинные герои и патриоты, сумев в короткий срок поднять страну из пепла.

-Мы перед вами в неоплатном долгу, - подчеркнул **Валерий Иванович**. - Мы вам всемерно благодарны за подвиг, победу, труд. Особое спасибо за вклад, который вы внесли в создание и развитие газовой промышленности, нашего предприятия. Мы всегда рады вас видеть на нашем предприятии, на любых мероприятиях, вы по-прежнему в рядах нашего коллектива, мы продолжаем заложенные вами традиции.

Председатель Совета ветеранов **Т.Морозова** с особой искренностью, вдохновением радовалась тому, что коллектив газовиков, его руководство в очередной раз уделили ветеранам такое большое внимание и устроили настоящий праздник. **Тамара Ивановна** поздравила ветеранов с Днем Победы, пожелала им всего самого лучшего, от их имени поблагодарила **Леонида Николаевича** за активную помощь в решении «ветеранских» вопросов и выразила надежду на то, что на нашем предприятии и впредь будет делаться все для обеспечения высокой социальной защищенности ветеранов.

Юрий Сергеевич Марков, Виктор Ива-



С ответным словом на торжественном обеде выступает Н.М. Торгаишова

нович Сенотов, Мария Федоровна Киселева и другие ветераны в ответном слове от всей души благодарили руководство, Совет ветеранов, весь коллектив газовиков за то, что о них не забывают, они поделились своими воспоминаниями о военном прошлом, рассказали о жизни настоящей.

Встреча завершилась на высокой ноте уверенности в том, что если в России будут

существовать связь и преемственность поколений, то мы справились со всеми трудностями.

Мероприятие сопровождалось выступлением самодеятельных артистов. **А. Агаджанян** и **А. Кабанов** пели ветеранам о войне, мире, о добрых человеческих чувствах.

Владимир ПОСПЕЛОВ

УЛЫБКИ ВЕТЕРАНОВ



Чествование ветеранов Великой Отечественной войны в Петровском ЛПУМГ

Администрация и профсоюзный комитет Петровского ЛПУМГ в канун Дня Победы провели встречу со своими бывшими работниками – участниками войны и трудового фронта.

Начальник ЛПУМГ **Александр Михеев** поздравил почетных гостей с великим праздником, поблагодарил их за ратный и мирный труд, пожелал здоровья и бодрости духа и каждому вместе с теплыми, душевными словами вручил подарок.

После этого состоялся праздничный концерт. В честь ветеранов со сцены звучали прекрасные военно-патриотические и лирические песни в исполнении юных самодеятельных артистов – участников корпоративного фестиваля «Факел». А поэт **Александр Перфилов**, он же машинист технологических компрессоров, прочитал проникновенные стихи, написанные специально к этому дню.

Ведущим концерта был **Рафик Измаилов**, работник пожарной охраны, и не в последнюю очередь благодаря его таланту и стараниям, ветераны широко и открыто улыбались и как будто даже помолодели. И эти улыбки – главное доказательство того, что праздник состоялся.

К сожалению, некоторые ветераны по причине неважного здоровья прийти на концерт не смогли. Но без праздника все равно не остались: представители ЛПУМГ посетили их на дому, поздравили с Днем Победы и вручили подарки.

Людмила ШАМАНАЕВА

В ГОСТЯХ У УЧАСТНИКОВ ВОЙНЫ

Накануне праздника Победы в Великой Отечественной войне активисты молодежного объединения «Наше дело» посетили ветеранов войны на дому.

Молодые люди побывали в гостях у 22 участников Великой Отечественной войны. Ребята приехали к ветеранам с подарками. Но, несомненно, главной целью участников акции было искреннее желание поблагодарить тех, кто подарил нам наше мирное настоящее.

Свидетелей страшных и героических событий 1941-1945 годов остается всё меньше, и, по словам организаторов поездки, очень важно сказать каждому из них спасибо за их великий подвиг, за то, что жертвовали собой и всё же стояли и выстояли. Низкий вам поклон, ветераны!



В гостях у М.П. Кочетовой

ПОДАРКИ К ПРАЗДНИКУ



В преддверии Дня Победы по решению депутата Саратовской областной Думы, Генерального директора Общества Л. Чернощевка была проведена благотворительная акция по вручению подарков участникам Великой Отечественной войны Александровогайского, Новоузенского, Питерского, Краснокутского и Советского районов Саратовской области. Ветеранов посетили на дому и вручили им продуктовые наборы. Такие же подарки получили 110 ветеранов нашего Общества. Всего ко Дню Победы подарки от депутата получили 265 ветеранов.

На снимке: ветераны войны, проживающие в Советском районе.

ПОДАРИЛИ ДЕТЯМ РАДОСТЬ

19 апреля члены молодежного движения «Наше дело» Башмаковского линейного производственного управления МГ провели субботник.



Детская площадка до субботника...



... и после

Молодые работники занимались ремонтом и покраской четырех детских площадок, расположенных на территории поселка газовиков в р.п. Башмаково.

Много лет благоустройством площадок никто не занимался, краска выгорела

и облетела, лавочки в беседках обветшали и пришли в негодность, карусели заржавели. Одним словом, картина была довольно унылой и тоскливой.

«Наше дело» под руководством председателя молодежного объединения филиала **Н.Сарычевой** решило в корне изменить ситуацию и подарить радость детям.

Погода не подвела, настроение у всех тоже было хорошим, поэтому работалось весело и с огоньком. Инициативу молодежи подхватили другие работники филиала и жители поселка - они не усидели на месте и вышли на помощь.

Материалами, краской, необходимым инвентарем и инструментами группу энтузиастов и единомышленников обеспечил начальник Башмаковского ЛПУМГ **Марат Тугушев**, который проявил искреннюю заинтересованность в деле. Не остались равнодушными к инициативе «Нашего дела» и оказали посильную помощь молодым специалистам начальники служб.

Вот так, благодаря общим стараниям, детские площадки поселка обрели яркий весенний вид, и дети теперь охотно проводят здесь время.

Ю.ГОРЯЧЕВ,
председатель профкома
Башмаковского ЛПУМГ

УВАЖАЕМЫЙ ЛЕОНИД НИКОЛАЕВИЧ!

Администрация ГУЗ «Детский противотуберкулезный санаторий» сердечно благодарит сотрудников вверенного Вам учреждения за оказанную помощь в проведении 26 апреля субботника.

Особую благодарность выражаем молодежному объединению «Наше дело» и его руководителю **Олегу Паршикову** и старшему специалисту службы по связям с общественностью **Валерии Григорьевой**, всем, кто не остался равнодушным к детям нашего санатория.

В.КАПЛАНОВ,
главный врач



На субботнике в санатории

НОВОСТИ НАШИХ ПАРТНЕРОВ

ЕСТЬ ПОВОД ДЛЯ ГОРДОСТИ

После двух месяцев работы на олимпийских объектах в г. Сочи во время Олимпийских и Паралимпийских игр работники ООО «Саратовгазторг» вернулись на свое основное место работы. Руководство ООО «Саратовгазторг» в лице и.о. генерального директора **С. Путина** и заместителя генерального директора **А. Чернощековой** в торжественной обстановке поблагодарили всех, кто принимал участие в организации сервисного обслуживания и контроля работы предприятий общественного питания, за вклад в организацию и проведение XXII Олимпийских зимних игр в г. Сочи.



Впечатлениями от столь грандиозного события поделилась заведующая производством столовой №8 при Александровгайском ЛПУМГ **Вера Бачуринна**:

-Наша столовая, находящаяся на главной кухне лыжно-биатлонного комплекса «Лаура», работала круглосуточно. Мы же работали по 12 часов в сутки бригадой в 30 человек. За смену обслуживали от 800 до 2000 человек: организаторов, журналистов, спортсменов и гостей Олимпиады.

-Какие трудности приходилось преодолевать?

-Трудности, конечно, были. Новая обстановка, незнакомые люди. Однако со временем начинаешь втягиваться и понимаешь, насколько все работает слаженно, четко, организовано, а ты являешься одним из звеньев огромного механизма. Мы понимали, что на нас лежит серьезная ответственность, и у нас нет права на ошибку.

-Как проводили свободное от работы

время?

-Несмотря на загруженность и усталость, в выходные дни осматривали окрестности Сочи, Олимпийской деревни, Адлера. Привезли с собой не только бесценный опыт, но и массу впечатлений, фотографий, воодушевление, желание работать и совершенствоваться. Мы бесконечно рады, что стали частью события мирового масштаба.

Большой объем работы, ночные смены - все это в определенной мере отразилось на общем состоянии поваров, но, как выяснилось, оптимизма не убавило. Специалисты ООО «Саратовгазторг» проявили свой профессионализм и работоспособность, показали высокий уровень культуры обслуживания гостей и участников Олимпиады-2014. Доказательство тому — благодарственные письма от руководства Оргкомитета «Сочи-2014».

ООО «Саратовгазторг» гордится своими работниками.

СЕКРЕТЫ ЧИЗКЕЙКА



Для того чтобы быть в курсе новых кулинарных тенденций, технологий, повышать свой профессиональный уровень, нужно постоянно учиться, обмениваться опытом с коллегами и посещать мастер-классы. Для своих работников ООО «Саратовгазторг» проводит обучение по разным направлениям. На этот раз темой традиционного кулинарного совета стал «Чизкейк».

Заведующие производствами собрались, чтобы изучить секреты приготовления американского чизкейка, близкого родственника славянской творожной запеканки и итальянского десерта тирамису, и непосредственно понаблюдать за процессом приготовления воздушного торта.

Между прочим, технология приготовления не так проста, как кажется на первый взгляд. Существует в этом деле немало тонкостей, знание которых — залог не только вкусного, но и привлекательного на вид кон-

дитерского изделия.

Чизкейк может быть с чем угодно: с фиштакми и рукколой, с яблоками и карамелью, но главное, чтобы в нем гармонично соседствовали нежный молодой сыр и песочная основа.

По окончании кулинарного совета прошла дегустация. Отведав чизкейк, заведующие производствами дали слово, что отныне они не оставят газетчиков без столь вкусного десерта, и в скором времени он обязательно появится в меню.



Во время кулинарного совета